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V e t is iä  lakko- 
f m ellakoita San

F r a n c is c o s s a

Saksan työväestö vaa­
tii kokoontumis­

vapautta
Lakkolaisia vangitaan 

Grays Harborissa
Hoquiam, Wash., 22 p. elok.

• Hoquiamin poliisiviranomaiset
vangitsivat tänään erään Mrs. j Eduskunnan päätös jolla se julis­

tautuu korkeimman vallan

SUOMEN 1TSEHAL- Sosialisti»ai.. South 

LINTOKYSYMYS ’
Englannin hallitus lu­

paa harkita paavin 
rauhankehotusta

Laivanrakenta­
jien vaatimuk­

siin suostutaan
-------------- Rooma, 21 p. elok. — Eng-

Sioux Falls, S. D. 22 p. elok. ^lännin hallituksen lähetti Vati- 
— Hutchinson kauntissa Tripp kaanissa on paavin valtiosihtee- 
nimisessä kauppalassa on vangit- rj]le kardinaali Gasparrille anta- 
tu 15 nuorta saksalaista sosialis- i nut Englannin hallituksen puo­
tia ja viety Yanktoniin. Tämän Iestä selityksen, jossa vakuute- 
kuun 14 p. on niinikään samassa taan. että Englannin hallitus on 
kauntissa vangittu joukko sosia-( ottanut huolellisesti harkitakseen 
listeja. Mistä vangittuja syyte- “pyhän isän” lähettämän rän­
tään ei ole ilmaistu, mutta van- hankehoituksen. Englannin hal- 
gitsemisen on sanottu toimitetun! jjtuksen antama selitys on ensi-

j KöpeiThaniina, 21 p. elok. —
: Stettinissä Saksassa on työvä- 
i esto noussut kiivaaseen taiste­
luun paikallisia sotilaallisia hal-jLanen lakkovahdinpidosta. Mrs 
litusviranomaisia vastaan siitä ¡Lane on ollut useita päiviä lak- 

kovahdissa lakossa olevien puu- 
tavaratyöläisten kanssa. Häntä 
syytetään sopimattoman ja riitaa

hoitajaksi Suomessa.
syystä, että viranomaiset ovat al­
kaneet rajoittaa työväen vapaat- 

mellakan seurauksena on yksi | ta entistä enemmän, kieltämäl- 
henkilö kuolemaisillaan ja usei- lä kokousten pidon.
ta vaarallisesti haavoitettuna.

Lakkolaisten ja rikkurien välisen Lakonuhka mahdollisesti pakot­
taa hallituksen taipumaan pal­
kankorotukseen. New Yorkin 
laivaveistämöillä alettu lakko.

PÄÄTÖKSEN A IH E U T T I V E ­
NÄ LÄ ISTEN SO SIA L IST I­
EN SUOM EN IT SE H A L ­
LIN TO A  SUOSIVA M IE L I­
ALA.

rakentavan puhetavan käytöstä.
Mrs. Lane oli ensimäinen nainen, 
joka joutui vankeuteen puutava 
ratvöläisten lakon yhteydessä.

Kauntin viranomaisten on il-j Vastn saapuneet Suomen leh- 
moitettu niinikään vanginneen | (]ct julkaisevat eduskunnan pää- 
itäpuolella Grays Harbor kaun-, l(|[<sen qU(,nien itsehallintokysy- 
tia viisi lakkolaista, jotka tavat-, n,vksestä. Se kuuluu seuraavasti:

Samallaisia rajoitussääntöjä on 
suunniteltu otettavaksi ¡käytän 
tikin kaikissa Saksan kaupun­
geissa. Sen johdosta, niin Yor- 
wärts tietää kertoa.

San Francisco, elok. 21 
Seurauksena ensimaisestä 
vallan käytöstä 'täkäläisessä
tiotieläisten lakossa on yksi lien" i mokraatisen puolueen taholta on 
kilo sairaalassa kuolemaisillaan | es5tcttv vahiokansleri Michaelis’

P- T  
väki - 1 

ra i-1 sosialide-

ja neljä muuta vaarallisesti haa-• ¡jje vaatimus kokoontumisvapa-! tiin lakkovahdin pidosta. Heitä
voittuneena.

Mellakka sattui sainana PlC1_ i nuittamisesta. 
taa useammalla paikalla, mutta ] ------------ -----------------
vakavin eräällä skaafjpitalblla. Texasin ValtiOVarojen 
\ ai kk a mellakassa ammuttun 
useita laukauksia, ei niistä yk­
sikään sattunut, seMjtää poliisi.

imalla ker-
utta rajoittavien säädösten pe-

kavallusjuttu

uuden “vakooja”-lain nojalla. Sa­
notun lainkohta kieltää tekemäs­
tä mitään sellaista, joka on hyö­
dyksi viholliselle ja muutoin hai­
taksi hallituksen sotatoimille.:— Yhdysvaltain hallitus ei ole 
Syytettyjen tiedetään allekirjoit- vielä vastannut mitään paiivin 
taneen jonkunlaisen vastalauseen rauhankehoitukseen. mutta tulee 

syytetään lakkovahtimisen kiel-5 Laki Suomen korkeimman valtio- asevelvollisuuspakkoa vastaan.; siinä asiassa seuraamaan Englan
■ ---- :— Tämän vastalauseen allekirjoi- nin hallituksen esimerkkiä.

tusten hankkimiseen arvelevat vi-, — ■ - -
ranomaiset olevan olemassa jon- Hajaannusta ei syn- 
kun salaliiton, jonka viranomai- ivriYr+L-öär»
set tahtovat hajottaa. . ! tynytKaan

mäinen vastaus paavin rauhan- 
kehoi t u s-noottaan.

Washington, D. C.. 21 p. elok.

tävän lain rikkomisesta.

Ruutitehtaan räjähdys

Ylläolevasta lyhyestä tiedonan-i 
nosta on mahdoton päättää ku-j 
ka on mellakoinut ia ketä louk­
kaantuneet ovat. Mutta päättä­
en siitä, että lakkolaisia ei syy­
tetä, ovat yhtiön hurtat mella­
koineet ia piesseet lakkolaisia ja 
lakkolaisia on sairaalassakin.

• Kuvernööri saanut tuntematto-
miltä “ystäviltä” lah­

jaksi $150,000.

Lakon seurauksena kasvavat 
kunnallisraitiotien tulot tavat­
tomasti.
San Francisco, elok. 21 p. —

Seurauksena United Railroad yh­
tiön raitioteillä vallitsevasta la­
kosta, on liikenne kunnallisilla 
teillä kasvanut kahdella viides­
osalla. mikäli tuloista voi päät­
tää. Viime viikon tulot kun 
nallisilla railoilla olivat $56,38j>. 
ollen se 22,88° dollaria suurempi 
kuin lakon edellisellä viikolla.
Valtion puolustusneuvosto suo- 

sittelee kahdeksan tunnin työ­
päivää.
Tacoma. Wash., elok. 21 p. —

Tämänpäiväisessä k-ikouksessaan ; 
hyväksyi valtion puolustusneu­
vosto päätöslauselman. jossa I 
vaaditaan kongressin laatimaan i 
kahdeksan tunnin tvöpäivälaki! 
koko maan puutavarateollisuutti 
käsittäväksi.

Austin, Tex.. 21. p. elok. — 
Kuvernööri Fergusonia vastaan 
nostetun syytösjutun yhteydessä 
esi’le tulleet syytökset olivat kä­
siteltävänä lainlaatijaku nnassa 
edusmies Fullerin tekemien syy­
tösten yhteydessä. 70 äänellä 5d 
vastaan päätti edustajahuone 
kannattaa asetetun tutki jakomi- 
tean puheenjohtajan, edusmies 
Brvanin päätöstä, että kuvernöö­
rin on komitealle selitettävä 
mistä hän on saanut $150,000 
suuruisen rahmäärän eräitten 
pankki velkojensa matkamiseerr.

Kuvernööri ja toiset valtiovir- 
Kailijat ovat syytteessä valtiova 
ro,en väärinkäytöstä ja samalla 
kun oikeudessa jatkuu juttu on 
lainlaatijakunta päättänyt toimit­
taa erikoisen tutkinnon asiasta.

Ranskalaisen sosialisti­
sen lehtimiehen 

kuolema

Cincinnati. Ohio, 21 p. elok. 
— Täältä läheisiltä King’s Mills 
ruutitehtailta on saapunut tieto, 
että tehtailla on tapahtunut rä­
jähdyksiä. joissa useita työläisiä 
sai surmansa tai haavottui. Teh­
tailla on teetetty kiireiseti töitä 
täyttäen hallituksen ruutitilauk- 
sia.

Yksityiskohtaisia tietoja puut­
tuu. _________ __________ _

Engi. työväenpuolue 
ottaa osaa Tukhol­
man neuvotteluun

--------- -— *
Lontoo, 21 p. elok. — Työvä­

enpuolueen edustajakokouksessa 
hyväksyttiin uudelleen ehdotus, 
että puolue tulee lähettämään 
edustajansa Tukholmaan sosialis­
tien kansainväliseen rauhanneu- 
vottelukokoukseen. Ehdotus hy­
väksyttiin 1.234,000 tvöläise, 
edustajien äänillä 1.231.000 työ­
läisen edustajien ääniä vastaan. 
Äänestys pvsvmisestä ennen 
tehdessä päätöksessä tapahtui 
mclskeitten vallitessa.
kokoukseen osanottoa 
vat lauloivat
englantilaisten l e m p i l a u l u a .  
“Kecn the Home Ihres’ Burning” 
f Pidä vireillä kotiliesi) ja sosia­
listit lauloivat sitä vastaan “In­
ternationalen.”

Sotaneuvostosta eronnut A rt­
hur Henderson pitkässä puhees­
saan puolusti menettelyään sa­
moin kuin Hendersonia ministe- 
ristöön seurannut George X. 
Barnes puolusti itseään ja tuo­
mitsi Hendersonia. Barnes väit­
ti, että saksalaiset voittavat Tuk­
holman neuvottelnk. »kouksen 
kautta koska heillä on nykyään

vallan käyttämisestä.
4' ä t e n s ä ä d e t ä ä n :

Kun hallitsijan oikeudet ovat 
lakanneet, olkoon Suomen edus­
kunnan päätöksen mukaisesti 
voineissa seuraavaa :

1 §-
Suomen eduskunta ensin päät­

tää. vahvistaa ja voimaanpanta- 
vaksi määrää kaikki Suomen lait 
mvöskin valtiotaloutta, verotusta

Yankton, S. D. 22 p. elok. — 
Viisitoista nuorta saksalaista so­
sialistia, jotka vangittiin epäil­
tynä hallitusvastaiseen salaliit­
toon osallisuudesta laskettiin va­
paaksi $5,000 takauksella jokai- 

Heidän asiansa tulee tut-

Politikoitsijan toimenpiteet But­
ten lakkolaisten rintaman mur­
tamiseksi epäonnistuneet.

ja tulliasioita koskevat. Edus- nen- ................... .... ,Uittavaksi lnttouhalhtuksen oikunta lopullisesti päättää myös 
kaikkien muiden Suomen asiain 
ratkaisusta, jotka keisari ja suu- 
rirnstinas tätä ennen voimassa 
oheitten säädösten mukaan on 
ratkaissut. Mitä tässä laissa sää­
detään. ei koske ulkopolitiikan 
asioita, ei myöskään sotilasasiain 
säädäntöä, eikä sotilashallintoa. 

2 §•
Eduskunta k.koulitun varsi 

naisille valtiopäiville ilman eri­
tyistä kutsumusta ja päättää, 
milloin valtiopäivät ovat lopetet­
tavat. Kunnes Suomen uusi hal­
lintomuoto on säädetty, käyttää 
eduskunta oikeutin valtiopäivä­
järjestyksen 18 §:n mukaisesti, 
määrää uusien vaalien toimitta­
misesta ja eduskunnan hajaantu­
misesta.

3 §.
Eduskunta määrää Suomen 4oi-

Rauhan-1 meenpanovallan. Ylintä toimeen- 
vastusta- panovaltaa käyttäköön toistaisek- 

isänmaallisten” i si Suomen senaatin talousosasto, 
jonka jäsenet eduskunta asettaa 
ja erottaa.

keudessa.

Romanoff it eivät tab 
’ do jättää Venäjäif 

kruunua

Butte, elok. 21 p. — Lakkolais­
ten eilen illalla pitämässä koko­
uksessa oli keskustelun alaisena 
Tom Campbellin Montanan 

; kongressimiehille lähettämät säh­
kösanomat, joissa kysyttiin oli- 
j sivatko lie valmiit vaikuttamaan 
t vöiihakukoriin poistamiseksi.

' jos miehet olisivat sillä ehdolla 
! valmiit palaamaan työhön. Ko­
kouksessa päätettiin, että kenel- 

' läkään yksityisellä ei ole oikeut- 
| ta lähetellä mitään sähkösanomia 
! alistamatta niitä ensin union hv-

Birsh. j väksvttäväksi. Campbell tunnus- 
. että ti epäonnistuneensa sähkösano­

mien sanamuodon laatimisessa.
puhujat kokouksessa 

sitä mieltä, että miehet

Pietari. 21 p. elok. —
Yjedomosti tietää kertoa 
entisen keisarin veli suuriruhti 
nas Mikael, jolle Nikolai luo-' Useat 
vutti kruununsa vallankumouk-! olivat 
sen puhjetessa ja joka luopui eivät palaa töihin ennen kuin 
kruunustaan, jotta pertistuslaki-
konventsioni 
ttismuodi >sta.

saisi päättää halli­
en kieltävtvnvt

Bisbecstä karkotetuille annetaan 
oikeus palata takasin koteihinsa. 
Jotkut puhujista selittivät neiti

New York, elok. 21 p. — 
Täkäläisen sataman laivaveistä- 
mötyöläiset äänestivät tänään 
lakkoon menosta, voittaen lakkoa 
vaativa puoli äänestyksessä, jo­
ten lakko tulee julistettavaksi.

Lakko koskee myöskin Brook­
lynin laiva veistämöä.

Lakko on seurauksena työnan­
tajien kieltäytymisestä suostua 
työläisten vaatimuksiin.

Spokanen ammattiliitot 
vaativat vangittujen 

vapauttamista
Kuulustelut alkaneet eilen. Soti­

lasviranomaiset koettavat se­
littää Rowanin salaliittolaisek­
si, joka koetti avustaa valta­
kunnan vihollisia.
Spokane. W ash., eink. 21 p. —

Spokane Central Labor Council 
on kokouksessaan hvväksynvt

Pariisi. 21 p. elok. — Oikeus­
ministeri Rene Yiviani on ilmoit­
tanut tutkituttaneensa sosialisti­
sen sanomalehtimiehen Miguel 
Almereyden kuolemaa ja tutki­
joitten •ilmoittaneen saaneensa 
selville, että Almareyda oli van­
gittu syytettynä kapinallisuudes­
ta ja että hän oli vankilassa teh­
nyt itsemurhan hirttäen itsensä 
kengännauhoillaan. \  ankilan- 
pääilikköä on nuhdeltu huolimat- 

. tomuudesta ja siirretty vähäpa- 
j töisempään paikkaan ja kaksi

Ylläolevan johdosta kirjottaa 
heinäk. 11 p:nä ilmestynyt Kan­
san Lehti seuraavaa:

Pari viikkoa sitte Helsingissä 
(Jatkoa kolmannella s ivu lla ,

päätöslauselman, jossa ' aaditaan ; var^jjaa> jotka olivat vastoin jär-, sotilaallisesti edullisen,ni asema 
siellä vangittujen i. w. w Jäisten I jestvsäaäntöjä jättäneet kengän- ¡a jlän väitti, että Englannin

Kiihkeä taiste­
lu kävnnissä

käyttämästä hänelle tarjottua ti-1 Rankini,,, joka on -ritellvt “tut-j 
laisuutta matkustaa Englantiin ' kia” lakkoasemaa omasta hyvän- 
Suuriruhtinas Mikael on selittä-■ tahtoisuudestaan, -claavan vain 
nyt jäävänsä maahan siihen | politiikkaa ’a kartuttavan itsel- 
saakka kunnes Venäjän perus- leen poliittista pääomaa, 
tuslakikonventsioni tulee pide-' — Neiti Rankinin “hvvänteke- 
tvksi ja maan tulevasta hallitus-Uaisvvs” ei siis saanutkaan lak­
iin, odosta on tehtv päätös ja ¡kohisten rintamaa haialle. ku­
misi hallitusmuoto ehtinyt va-Men nävttää olleen suunnitelma, 
kiintua. Kuten tunnettu.’ selitti| ™:''Bäen siitä, että hänen toi- 
Mikael, että hän ei ottaisi vas- j m elaan a,ett,,,, iuur, kvsvmvsta 
taan hallitsuistuinfa muutoin ruuhten tvohon salaamisesta eh- 
kuin jos kansa sen hänelle an- {*loUn että vhtiot luopuvat työn­
täisi ja sen antamisoikeuden M i-! hakukoni,,, käyttämisestä. Ha- 
kael katsoo olevan perustuslaki-!"™ vaikutuksestaan on Cambell 
ki »nventsionilla.
Ukrainan itsehallintokysymys.

vapauttamista ja uhataan kutsua 
lakkoon kaikki Spokanen järjes­
tyneet työläiset ellei vaatimuk­
seen suostuta.'

Vangitut tutkittavana.
Lauantaina vangittuien i. \v 

w Jäisten kuulustelu alkoi tänään 
majuri Wilkipsin ia 'hallituksen 
piirisvvttäjä Garrechtin toimes­
ta Tullaanko svvtetyt vapautta­
maan ei ole vielä iin,otettu. En­
nen kuulustelun alkamista selit 
ti Garrecht että hän ia Wilkins 
eivät näe mitään svvtä, miksi ei 
Rowtania pidätettäisi määräämät 
tömäksi ajaksi sotilasvankina. Yi j arveltiin 
ranomaiset tulevat koettamaan 
yhdistää Rowanin osalliseksi sa­
laliittoon jonka tarkotuksena on

nauhoja Almereydan koppiin, on kanssa liitossa olevat taistelevat
erotettu virastaan. \  ankilan lää- ■ kansojen vapauden puolesta.
kiiri, joka oli antanut kuoleman, 
svvstä väärän todistuksen on 
asetettu sotilasviranomaisten 
rangaistavaksi ia ylilääkäri on 
erotettu siitä, että hän hyväk­
syi alemman tohtorin raportin 
ilman lähempää tarkastusta.

Almereyda, joka on toimitta­
nut Ponnet Rougue nimistä leh­
teä vangittiin ja 'hänen vangit- 
semisensa jälestä sanottiin pos­
tissa tavatun hänelle Sveitsistä 
lähetetyn rahaosoituksen. jonka 

saapuneen saksalaisista

“Sananvanaus” kärä- • •••«•• •• •• joi ta van a

E u ro p a s s a
Mi

Hallituksen veistämöillä työsken­
televille myönnetään palkanko­
rotus.
Washington, D. C.. elok. 21 p.

— Koko maata uhkaava teräs- 
laivojen rakennuksilla työskente­
levien työläisten lakko vältetään 
sillä että hallitus suostuu maksa­
maan miesten vaatiman palkan­
korotuksen

Ensimäisessä ottelussaan jär­
jestyneen työväestön kanssa so- 
tatarvetilauksia täytettäessä tun­
nustaa hallitus kohonneitten 
elinkustannusten oikeuttavan 
miesten vaatimuksen korkeam­
masta palkasta.

'1’ällainea oli tulos siitä se­
kaannuksesta. johon laivanraken- 
timojen hallitukselle ottaminen 
ajoi n. s. nienlähetysvaliokunnan. 
Laivanrakentimojen omistajat, 
joiden urakat hallitus valtasi, 
kieltäytyivät miesten vaatimuk­
sista siksi kunnes hallitus antaa 
tietää maksaako se urakoista 
niin paljon korkeammat hinnat 
kuin palkkojen korottaminen 
edellyttää.
Lopullinen päätös jää riippuvak­

si komissionista.
Lopullinen päätös jää riippu­

vaksi kolmihenkisestä komissio* 
nista, johon presidentti Wilson 
nimittää yhden jäsenen. Sam 
Gompers yhden ja merilähetys- 
valiokunta yhden.

Hallituksen virkailijat ja pan- 
nuseppien, valurien ja melkein 
kaikkien muiden teräslaivojen 
runkojen rakennuksilla työsken­
televien työläisten järjestöjen 
edustajat selittävät olevansa va­
kuutettuja siitä, että miesten 
vaatimuksiin tullaan suostumaan 
melkein sellaisena kuin ne ovat 
esitetyt. ITtden palkkataksan 
mukaan tulisivat päiväpalkat ko­
hoamaan paikoin 50 sentillä, jo­
ten useitten ammattitaitoisten 
työläisten palkaksi tulisi kuusi ia 
paikoin seitsemän dollaria päi­
vältä. Yli kahdeksan tunnin teh­
dyltä ajalta maksetaan puolitois­
takertainen palkka.
Lakon välttämisestä on toiveita.

Suunnitellut korotukset tul­
laan asettamaan voimaan kulla­
kin työpaikalla sitä mukaa kuin 

sopimukset lop- 
ei ole olemassa 
palkkasopimusta, 

tullaan asia alistamaan komis­
sioni,, raikastavaksi. New Yor­
kin laivanrakentajien lakko mah­
dollisesti sovitaan jo ennen kuin

kin nähtävästi j?rehtvnvt lähettä- 
I n,ään ne sähkösanomat kongres- 
I simiehille, ,’oissa pvvdettiin nii­
den vaikuttamaan tvönhakukor 
tiu Poistamiseksi. Niissä ei kui­
tenkaan luvattu että miehet sillä
ehdolla menisivät töihin.

Väliaikainen hallitus on jul­
kaissut erikoisen julistuksen, jos-1 
sa määrätään itsehallinnolliseen. 
Ukrainaan kuuluvaksi vii<i ku- ■ 
vernementtia. nim. Kievi, Yol- 
hynia. Podolia, Poltava ja Tshe- 
migoff.
teukin — 
tuksessa — tulee edelleen ole-; 
maan X enäjän väliaikaisen halli­

Ukrainan hallinto kui- 
- niin määrätään julis-

Pakanoita ei niin vaan 
vapauteta

Edmonton. Alberta. 21 p. elok. 
Yleissvvttäiän vaatimuksesta 

tuksen välittömän valvonnan a-: on tuomari suostunut siihen, että
Pariisi, 21 p. elok. — Sota- 

rintamalla vallitsee nykyään yh­
tämittainen ottelu pitkin koko 
rintamaa Pohjamnerestä alpeille 
saakka, käsittäen noin 435 mai­
lin matkan. Taistelut alotettiin 
ranskalais-englantilaiste» joukko­
jen hyökkäyksellä I?l,anderlssa,

Iäisinä, mutta saavat ukraina-; eskimot Sin»,i«iak ia Uluksuk 
siirretään Galgaryssä tutkitta- 

i vaksi katoolisfen pappien isä 
I Laroeuvin ia Rouvieren murhas- 
! o. Eskimoista toisen. Sinnisia-

laiset erikoisen eduskuntalaitok- 
toksensa ja muita itsehallinnolli­
sia laitoksia. Volhynia ja Podo­
lia ovat nykyään sodan jaloissa.

lok.ount Airy, Ga., 2 
— Liittohallituksen tuomari 
Emory Speer on ilmoittanut ot­
tavansa esille tämän kuun 25 n.

P-

looullista ratkaisua varten erään i
aikakausjulkaisun kustantajan j johon yhtyvät englantilaiset 
Thomas E. Watsonin vaatimuk-j hyökkäyksellä Lennsiä kohti ia 
-en estetuomion antamisesta nos- j ranskalaiset seuraten esimerkkiä 
tivjrastoa vastaan W atsonin kus- i alkoivat hyökkäykset St. Quen- 

lahteistä. Pari viikkoa vangitse- ; tantaman julkaisun ipostitusasias-! tinissa. Chemin des Damesissa, 
ulisen iälesta ilmoitettiin hänen I sa Tuomari Soeer on määrän j Moronvilliersissä ia Ä erdunin 
kuolleen ja hänen ystävänsä al-!,,vt oostihallituksen silloin esit-i edustalla. Nvkvaän vallitsee ot-

ollut avustaa valtakunnan, vihol k ,ivat epäipä< cttä hänet sotilas-Ctäinään svyt 
' viranomaiset olivat ehken otta-kustantein,aa

Joitakin vangituista mahdollisesti ncet
vapautetaan.

Hallituksen piirisvvttäjä Ger 
recht on ilmaissut mielipiteenään, 
että joitakin Rowanin kanssa 
vangituista miehistä mahdolli­
sesti päästetään alustavan kuu-‘ k u d ^  oikeus-
lustelun jälkeen vapaaksi, vaik | ministeriltä viimeksi saatu edel 
kakaan ei heidän puolestaan oleGao]eva sei;tvs
vielä lakimiesten taholta tehtv | -— -----—— ---------------
muodollista vapautusanomusta.

Spokanessa on kaikki rauhal­
lista. Sotilaat ovat edelleen var- 
tionalveluksessa I. W. W. liiton 
haalilla ia vankilan lähettyvillä.

Lisää miehiä vangittu.
Tiistain iltapäivällä vangitsi­

vat Great Northern rautatieyh­
tiön agentit seitsemän työläistä 
jotka olivat ottamassa vapaakvv- 
tiä rautatiejunaSsa. Miehet vie­
tiin kauntin vankilaan.

hengiltä hänet antamat«. 11 ej voida kuljettaa postissa.
Watson on julkaisussaan vas­

tustanut asevelvollisuuspakkoa.

miksi Watson’„i telu kaikilla taistelupaikoilla, 
aikakausjulkaisua j Liittoutuneet eivät ole enempää

Entiset hallintotavat käytäntöön.; kin vapautti täällä lautakunta 
Väliaikainen hallitus niinikään i si-vtöksestä ia vleissvvttäiä väit- 

on julistanut, että sisäasiainmi- *Aä, että seudun vleinen miehni- 
nisteristölle ja sotaministeristölle • de on siihen määrään katolilai- 
on annettu rajottaniaton valtaisille vihamielinen, että se estää 
estää ja hajottaa sellaiset koko- saattamasta pakanoita “ansait- 
ukset taikka neuvottelut ja kon- rangaistukseen.” Tutkinto
ventsionit. ,’otka osottautuvat' Galgaryssä alkaa ensi keskiviik-
uhkaaviksi yleisen rauhan säily- j kona. 
miselle ia hallitukselle.

voimassaolevat 
purat. Missä 
minkäänlaista

(Jatkna kolm>nne,H »irriti«,

laillista tutkintoa. Hallit, taholta 
väitettiin, että Almerevda oli 
kuollut kuumeeseen, mutta kun 
selitys ei tyydyttänyt ia ruumiin­
tarkastuksessa havaittiin hänen

MINISTERIVAIHDOS
CANADASSA

edenneet, mutta ovat pitäneet 
hallussaan saksalaisilta vallatut 
etumaiset juoksuhautalinjat 'huo­
limatta siitä, että saksalaiset te­
kevät kiivaita hyökkäyksiä.

Espan iän lakkotaiste« 
lut verisiä

“LUMRERTTÄKKIEN RYK­
M ENTTI” VALMIINA.

“KIRJOITTAMATON LAKI” 
HYVÄKSYTTY ENGLAN­
NISSAKIN.

TAPATURMA HIILI 
>  KAIVANNOLLA

1 Ottawa, 21 p. elok. — Robert 
: Rogers, yleisten töitten ministeri 
: on eronnut hallituksesta. Eron 
(syyksi Rogers on selittänyt sen, 
! ettei hän hyväksv ministeristön

Englantilaisten mieshukka 
14,243 viikossa.

Lontoo, 21 p. elok. — \  iikon 
mieshukka englantilaisten viral­
listen tietojen mukaan nousee 
14.243 mieheen. Kaatuneita on 
2,873 ja lonut ovat haavoittunei­
ta ia vangiksi joutuneita.

Washington, elok. 21 p . — 
R vkmentti puutavaratvöläisiä, 
virallisesti tunnettu nimellä kym­
menes insinöörirvkmentti fmet- 
sä) ia tavallisesti kutsuttu “lun,-

_________  I menettelyä asevelvollisuuslain
käytäntöönpanon viivyttelemises- 

Chehalis, Wash., 21 p. elok. sä. Asevelvollisituspakkolaki on 
Tänne sairaalaan on tuo tu , jo hvväksvtty Canadan paria -! Liittoutuneitten mieshukka kau- 

hiilen- mentin molemmissa huoneissa.!

fErikoissanansaattajan Ranskaan 
tuoma tieto.)

Barcelona. 18 p. elok. — Bar-' heriiäkkien rykmentiksi” on saa- 
celonassa ja lähikaupungeissa on j ti, tävteen. ia metsähoitohalli- 
lakkotilau kestäessä päivittäin
tapahtunut kiivaita yhteenottoja 
sotaväen ia lakkolaisten välillä.
Kapinalliset lakkolaiset ampu­
vat sotilaita huoneitten katoilta 
ia ikkunaluukkujen takaa ehtimi-

tukselle, ¡oka sanottua rykment­
tiä on haalinut kokoon, on ilmo- 
tetti, olla värväämättä tällä ker­
taa enempää. Tuonnempana tul­
laan mahdollisesti haalimaan ko­
koan toinen samanlainen rvk-

Mendotasta hnlikaivan 
lajittelulaitoksella loukkaantunut 
George Willard niminen mies

.............................mutta hallitus ei ole vielä sitä'
hea sanovat saksalaiset.

Berlin, 21 elok. — Yiralli-
seen pitkin päivää. Kapinoivien m**utti.
laukauksiin sotaväki vastaa vh- I.umheriiäkkien rykmentti ei

(pannut käytäntöön, koska lakia; °" ilmoitettu, että ranska-
Hänen vasen kätensä ja kvlken-j vastaan on noussut kiivasta vas-j Etiset ovat uhranneet säästämäs­
sä on ruhjoutunut. tarintaa. (Jatkoa kolmannella sivulla)

teislaukaiiksilla ia huomattava 
määrä on ihmisiä saanut sur­
mansa sekä haavoittunut, joskin 
varmoja tietoja puuttuu.

ole mikään taooelurvkmentti. 
vaan käytetään sitä metsätöissä 
tarveaineitten hankkimisessa so- 

1 tarintamaan.

Lontoo, 21 p. elok. — Eng­
lannin oikeuslaitoksen historiassa 
ehken ensimäinen kerta hyväk­
syttiin “kirjoittamaton laki” kun 
muuan varakkaaseen porvari- 
perheeseen kuuluva luutnantti 
Malcolm vapautettiin murhasyy­
töksestä. Malcolm ampui erään 
Anton Baumherg nimisen ulko­
maalaisen, joka oli esiintvmvt 
Lontoossa “kreivi Debarch’in” 
nimellä, ja vietellyt Malcolmin 
ihastuttavan vaimon lemmensuh- 
teisiin sillä ajalla kun herra luut­
nantti oli sotarintamassa Rans­
kassa. Murhan Malcolm teki 
eräässä Lontoon hotellissa, josta 
löysi “kreivin” sen jälestä kun 
tämä oli kieltäytynyt ottamasta 
vastaan luutnantin kaksintaiste- 
Iuhaastetta.


